
Vinten
Camera Control Solutions

操
作

指
南

Vision 3
型

摇
摆

头



Vision 3
型摇摆头

出版物编号 3543-8 Issue 4

版权所有 (c) 云顿广播设备有限公司 (Vinten Broadcast Limited)2004 年

在世界各地保留一切权利。未经云顿广播设备有限公司 (Vinten Broadcast Limited) 预先书面同意及允许，本文件之任

何部分均不得保存于资料检索系统、传输、抄录或用任何方式复制，包括 ( 但不限于 ) 复印、摄影、磁性乃至其他录制方

式。

"Vinten" 和 "Vision" 均为云顿广播设备有限公司 (Vinten Broadcast Limited) 的注册商标。



3

安全事项－先读此段

本 《操作指南》中的警告标志

只要有导致个人伤害、对他人伤害、或损坏摇摆头及相关设备的可能，本指南
均会提供评述，并以 ' 警告 ' 字样和三角形警告图标加以提示。

技术数据

重量

摇摆头 2.3 公斤

摇摄杆 0.2 公斤

球座箝位 0.14 公斤

至承托面高度 12.1 厘米

长度 12.9 厘米

宽度 14.8 厘米

承重 最高可达 10 公斤，具体取决于装配的弹簧

俯仰范围 ± 90°

摇摄范围 360°

三脚架固定 75 毫米球

进一步资料

索取有关此摇摆头的进一步资料或建议，请联络云顿 (Vinten) 广播设备公司或您当地的云顿分销
商 ( 参阅封底 )，也可访问我们的网站 ( www.vinten.com)。

有关维护及零配件的完整资料，请参阅 《梦幻 3 型摇摆头维护手册以及图示零配件清单》( 出版
物编号 3543-9)。可从云顿 (Vinten) 广播设备公司或您当地的云顿分销商处获得该出版物。也可
从我们的网站 (www.vinten.com) 获得相关信息。



4

目录

页码
安全事项－先读此段 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
技术数据 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
进一步资料 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3
介绍 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7
操作

安装摇摆头至三脚架. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8
安装摄像机. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
检查摄像机平衡状态. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
摇摄及俯仰制动装置. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
摇摄及俯仰拖曳. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10

服务
日常维护. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
清洁. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
电池更换. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
制动旋钮和拖曳控制旋钮的调节. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
更换平衡弹簧. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13

零配件清单 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15

相关出版物

《梦幻 3 型摇摆头维护手册》
( 出版物编号 3543-9)



5

(1) 电池盒

(2) 照明的水平显示气泡开关

(3) 摇摄拖曳调节旋钮

(4) 照明的水平显示气泡

(5) 摇摄制动旋钮

(6) 摇摄杆装配

(7) 俯仰制动旋钮

(8) 滑动锁开关

梦幻 3 型 ( 左侧 )

(8) (1)

(2)

(3)

(4)

(7)

(6)

(5)



6

(9) 滑板

(10) 弹簧盖板

(11) 俯仰拖曳调节旋钮

(12) 球座箝位

(13) 滑板箝位

(14) 摇摄杆

(15) 3/8 英寸摄像机固定螺丝

(16) VHS 适配器

梦幻 3 型 ( 右侧 )

(9)

(10)

(11)

(13)

(15)

(14)

(12)

(16)



7

介绍

梦幻 3 型摇摆头配备了摇摄及俯仰两个轴线上的 LF 拖曳结构，以及可调节的摄像机安装底板。它
有数种不同的平衡弹簧配置，足以平衡多种型号的摄像机。

摇摄及俯仰机械结构均配备拥有专利保护的 Vinten 摩擦阻尼系统，以确保摄像机在这些轴线上的
平滑移动，并配有控制旋钮 (3)(11) 以调节拖曳设定。另一方面，摇摄拖曳设置不会影响快速摇
摄功能。

各轴线上的摩擦制动装置，可将摇摆头锁定在任何选定位置。两个制动装置的操作旋钮 (5)(7) 均
设在摇摆头的左侧。

摇摆头背面设有一个配有照明的水平显示气泡 (4)。在按下开关 (2) 后，气泡将被照明大约 15 秒
钟。照明气泡所用的电池装在电池盒 (1) 里。

摇摄杆安装点 (6) 设于摇摆头背面摄像机安装平台的两侧。摇摄杆用专门的摇摄杆安装夹安装，
并可通过安装锯齿实现角度调节。一根固定的摇摄杆 (14) 为标准配备。亦可安装第二摇摄杆。

摄像机通过滑板 (9) 和 3/8 英寸螺丝 (15) 或 VHS 适配器 (16)( 参阅安装摄像机 ) 装到摇摆头上。
滑板箝位 (13) 用于固定滑板，而滑动锁 (8) 用于防止不慎将滑板脱离摇摆头。



8

操作

安装摇摆头至三脚架

梦幻 3 型摇摆头配有一个 75 毫米安装球，用于将其安装到一个适配的 Vinten 梦幻三脚架。

也可通过适配器，将此型摇摆头装到安装底座不同的三脚架或其它气压升降台。这些适配器列于
' 选配件 '。

装摇摆头时，首先将球座箝位结构 (12) 拆下摇摆头，然后将摇摆头置于三脚架之上，再从下面重
新装上球座箝位结构。借助水平显示气泡 (4) 使摇摆头达到水平，然后收紧球座箝位。按下开关
(2) 可照明水平显示气泡。照明将在大约 15 秒钟后熄灭。

安装摄像机 (VHS 适配器 )

(9)

(15)

(16)

(8)

(13)



9

安装摄像机 
安装摄像机 (3/8 英寸安装螺丝 )

松开滑板箝位 (13)，按下滑动锁开关 (8)，然后将滑板往后拉，将滑板 (9) 从摇摆头上拆下。

用两个安装螺丝 (15)，将滑板装于摄像机或摄像机安装底盘下面 ( 大致位于摄像机重心 )。

使平台保持水平，启用摇摄及俯仰制动装置 (5)(7)。

将滑板及摄像机推入平台滑轨，确保滑动锁开关 (8) 咯嗒一声锁定到位。

检查摄像机的平衡状态 (参阅 检查摄像机平衡状态 )。

安装摄像机 (VHS 适配器 )

VHS 适配器 (16) 包括一个 VHS 插头和一个 1/4 英寸 BSW 摄像机安装螺丝，由塑料连线连接。

用 VHS 适配器安装摄像机的步骤如下：

松开滑板箝位 (13)，按下滑动锁开关 (8)，然后将滑板往后拉，将滑板 (9) 从摇摆头上拆
下。

从滑板上拆下两个 3/8 英寸 BSW 摄像机安装螺丝 (15)。

将 VHS 适配器 (16) 置于滑板上较长的插槽，插头朝前。用螺丝将插头钉入滑板。

用 1/4 英寸 BSW 摄像机安装螺丝将滑板与摄像机固定在一起，确保插头插入摄像机上的相
应插座。

使平台保持水平，启用摇摄及俯仰制动装置 (5)(7)。

将滑板及摄像机推入平台滑轨，确保滑动锁开关 (8) 咯嗒一声锁定到位。

检查摄像机的平衡状态 ( 参阅 检查摄像机平衡状态 )。

检查摄像机平衡状态

梦幻 3 型摇摆头可配置数种不同的平衡弹簧，足以平衡多种型号的摄像机。

按下列步骤检查摄像机的平衡状态，请记住要确保摇摄杆及辅助设备已安装到位。

将俯仰拖曳 (11) 减至最小。

松开俯仰制动装置。

松开滑板箝位 (13)，将摄像机置于摇摆头之上，并前后滑动摄像机，直至其达到水平方向
上的平衡。启用滑板箝位 (13)。

使用摇摄杆，前后俯仰摇摆头。假如摇摆头呈现要掉落的样子，则说明应换装强度更大的
弹簧。假如摇摆头呈现反弹倾向，则说明应换装强度较小的弹簧 ( 参阅 更换平衡弹簧 )。

注意： 应小心防止摇摆头突然掉落。



10

摇摄及俯仰制动装置

各轴线上的摩擦制动装置，使摇摆头能被锁定在任何选定位置。摇摄制动装置 (5) 和俯仰制动装
置 (7) 的操纵把手，均设在摇摆头的左侧。

启用制动装置，将操纵把手顺时针转到底。松开制动装置，将操纵把手逆时针转到底。

摇摄及俯仰拖曳

摇摄及俯仰机械结构均采用 Vinten 的 LF 系统，足以确保摄像机在这些轴线上的平滑移动，并配
有用于调节拖曳设定的控制旋钮。

摇摄拖曳调节旋钮 (3) 设在摇摆头背面，而俯仰拖曳调节旋钮 (11) 设在摇摆头右侧。摇摄拖曳设
置不会影响快速摇摄功能。

两个拖曳调节旋钮，均配有刻度标示。增强拖曳，将旋钮旋至较高的刻度标示。减弱拖曳，将旋
钮旋至较低的刻度标示。

如长时间不用摇摆头，应将拖曳减至最小。

警告： 在不用这些制动装置的时候，应将其操纵把手逆时针转到底。
切勿用这些制动装置增强拖曳。



11

服务

日常维护

使用过程中应检查的项目有：

检查水平显示气泡的照明。如有必要，应更换电池。

检查摇摄及俯仰拖曳控制的有效程度。如有必要，应重新设置。

检查摇摄及俯仰拖曳制动装置的有效程度。如有必要，应重新设置。

此外无需进行更多日常维护。

清洁

室内使用时，唯一须进行的清洁，是定期用一块不起毛的布擦拭表面。储存期间累积的灰尘，可
用一把半硬的刷子去除。应格外注意水平调节球座、摇摆头的承托面、以及俯仰结构与底座之间
的空间。

梦幻系列的所有摇摆头，均具备防风雨特性。不过，在户外严酷的自然环境中使用，还是要求特
别留意。如被溅到盐水，应尽快用淡水擦洗干净。沙土、灰尘有腐蚀作用，应使用半硬的刷子或
真空清洁器去除。

电池更换

在开关 (2) 被按下时，电池为水平显示气泡 (4) 的照明供电。水平显示气泡的照明，每次持续大
约 15 秒钟。

电池应每年更换一次，或当照明不足时立即更换。

更换电池的步骤如下：

将摇摆头往前倾，使电池盒盖 (1) 露出。启用俯仰制动装置 (7)。

使用平螺丝刀或类似工具，撬开电池盒盖 (1)。

将电池 (1.1) 拉出电池盒。

将新电池推入电池盒，注意极性正确。

盖上电池盒盖 (1)。

按下开关 (2)，确定水平显示气泡 (4) 被照明大约 15 秒钟。

注意： 只可使用洗涤剂类型的清洗剂。切勿用溶剂或油基的清洗剂，腐蚀剂或粗硬的刷子来
去除累积的灰尘，以免损坏设备表面的保护层。



12

制动旋钮和拖曳控制旋钮的调节

在长时间使用之后，摇摄及俯仰制动装置和拖曳控制可能会需要调节。如 《维护手册》所述，这
些调节应由胜任的专业人士进行。

《维护手册》可从云顿 (Vinten) 广播设备公司、您当地的云顿分销商处、或我们的网站获得。网
址 : www.vinten.com.

电池更换

(1)

(1.1)

(2)

(4)

(7)



13

更换平衡弹簧

梦幻 3 型摇摆头可配置数种不同的平衡弹簧，足以平衡多种型号的摄像机。

假如摇摆头在前后俯仰时呈现要掉落的样子，则说明应换装强度更大的弹簧。假如摇摆头呈现反
弹倾向，则说明应换装强度较小的弹簧。

查询某一型号摄像机适用什么弹簧，可联络云顿 (Vinten) 广播设备公司或您当地的云顿分销商 (
见封底 )，也可访问我们的网站 : www.vinten.com.

弹簧强度用数字和颜色表示如下：

强度最小
1 银色
2 灰色
3 橙色
4 褐色
5 绿色
6 蓝色
7 紫罗兰色
8 红色
9 黑色
10 黄色

强度最大



14

更换平衡弹簧的步骤如下 :

将摇摆头倾斜，使弹簧盖板 (10) 露出，并启用俯仰制动装置 (7)。

压下弹簧盖板 (10) 上有凸出颗粒的部分，将盖板滑出。

松开俯仰制动装置，将摇摆头倾斜，使弹簧底盖 (10.1) 露出。使用合适的螺丝刀、硬币或
类似器具旋开底盖。

取下平衡弹簧 (10.2)。

装上替换的平衡弹簧 (10.2)，确保其正确地套入弹簧致动器 (10.4)。

将弹簧底盖 (10.1) 朝弹簧调节环 (10.3) 方向用力旋入，直至弹簧被挤压至终点位置。

滑入弹簧盖板 (10)。

更换平衡弹簧

注意： 弹簧调节环 (10.3) 的位置由工厂设定，不应自行改动

警示！ 为避免人员受伤，切勿在没有装好弹簧盖板的情况下操作梦幻 3 型摇
摆头。

(7)

(10)(10.1)

(10.2)

(10.3)

(10.4)



15

零配件清单

下列清单包括主要结构组件、可由用户更换的零配件、以及可选附件。关于修理或零配件的进一
步信息，请联络云顿 (Vinten) 广播设备公司或您当地的云顿分销商。查阅在线信息，请访问我们
的网站： www.vinten.com.

主要组件

梦幻 3 型摇摆头 3543-3

球座箝位旋钮组件 3330-30

摇摄杆及箝位 3219-78

摄像机承托板，配 3/8 英寸 BSF 螺丝和 VHS 插头适配器 3449-900SP

VHS 插头适配器 3330-29

可由用户更换的零配件

致动旋钮套件 3431-900SP

电池 ('N' 型 ) C550-024

平衡弹簧套件，含弹簧、弹簧盖板及安装说明 :

弹簧强度 1 ( 银色 ) U005-161

弹簧强度 2 ( 灰色 ) U005-162

弹簧强度 3 ( 橙色 ) U005-163

弹簧强度 4 ( 褐色 ) U005-164

弹簧强度 5 ( 绿色 ) U005-165

弹簧强度 6 ( 蓝色 ) U005-166

弹簧强度 7 ( 紫罗兰色 ) U005-167

弹簧强度 8 ( 红色 ) U005-168

弹簧强度 9 ( 黑色 ) U005-169

弹簧强度 10 ( 黄色 ) U005-170

可选附件－快速摄像机安装座

新闻用快速自动摄像机安装座 ( 配楔板 ) 3371-3

Quickfit 楔板 3763-11

可选附件－三脚架和气压升降台适配器

75 毫米球至 100 毫米球座适配器 U005-159



16


	安全事项－先读此段
	技术数据
	进一步资料
	目录
	介绍
	操作
	服务
	零配件清单

